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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Segundo período Legislativo, realizada 
no dia 07 de Dezembro de 2018, às dez horas, no salão nobre da Câmara 
Municipal de Banabuiú, realizou-se uma sessão Ordinária sob a presidência do 
vereador  Thiago de Sousa Oliveira e secretariado pelo o vereador Antônio 
Bastos de Lima. O presidente convidou o secretário para fazer a chamada dos 
vereadores, faltaram os vereadores; Gilson Fernandes da Silva, Maria de Fatima 
S. da Silva e Francisco Egberto Pordeus Oliveira.  Havendo número legal, o 
presidente declarou aberta a sessão, e convidou o secretário para fazer a leitura 
da ata da sessão  anterior que foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi 
ouvido o hino municipal conforme Lei Nº 629 de 16 de Junho de 2017. Foi lido um 
texto bíblico pelo Sr. Antônio Pádua. Continuando os trabalhos o presidente 
passou para o EXPEDIENTE; Foi concedido espaço ao senhor Antônio de Pádua  
solicitando o apoio da administração municipal como também de todos os 
vereadores,  fazendo um apelo a cada um dizendo de sua luta diárias no combate 
as drogas e procurando ajudar os dependentes químicos,  pois  tem devastado a 
nossa juventude destruindo os sonhos de muitos e deixando  muitas famílias  
tristes. Todos os vereadores se pronunciaram apoiando o mesmo. Não havendo 
mais oradores para o expediente, o presidente passou para ORDEM DO DIA: 
Foram lidos os Memorandos Nº42 e 43 e 44/2018, de autoria dos vereadores 
Maria de Fatima S. da Silva, Gilson Fernandes da Silva, e Francisco Egberto 
Pordeus Oliveira,  justificando  suas faltas nesta sessão.  Foi  lido e aprovado o 
requerimento Nº 97/2018, de autoria do vereador Josanias de Oliveira que 
agradeceu o apoio dos colegas. Foram lidos e  aprovados os requerimentos Nº 98 
e 99/2018 de autoria do vereador Jeovane Bezerra Dutra, em que solicitou apoio 
dos colegas e justificando a necessidade dos mesmos. Não havendo mais matéria 
o presidente  facultou a palavra aos vereadores; Inicia com a palavra o vereador 

Josanias de Oliveira falando que faz um requerimento verbal ao Sr. prefeito 
para que possa olhar a questão do esgoto da rua que da acesso a prefeitura. 
Pois a população esta cobrando  bastante pelo mesmo. Fala também sobre a 
cisterna de 52 mil litros no qual o colégio da Ferrolândia foi contemplado. Diz 
que andou no local e viu uma grande necessidade da mesma. Diz que muitos 
acham que os vereadores estão nesse casa  só por estar. Mas a verdade é que 
o papel de cada um é buscar melhorias e trabalhar pela população assim como 
vem sido feito a cada dia. Diz que esta aqui a disposição da população para o 

que for preciso. Inicia com a palavra a vereadora Eneide Maria Saraiva Nobre,  
parabenizando a todos que fizeram parte pela conquista da agua da Veneza e bela 
vista! Da uma ideia aos seus colegas vereadores para que possam se reunir e 
visitar a secretaria de saúde para se  resolver a questão do transporte que leva os 
pacientes para fazer exames e consultas em Fortaleza. Pois o mesmo tem trago 
muito problemas para população, fazendo com que as pessoas muitas das vezes  
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percam seus compromissos. Finaliza dizendo que seu trabalho é para defender o 
povo e que procura buscar sempre o melhor. Inicia com a palavra o vereador 
Jeovane Bezerra Dutra falando que o assunto que cita nesta casa se torna até 
repetitivos, mas que tem que ser dito por que a população cobra com frequência. 
Um deles é sobre o transporte que vai com pacientes para Fortaleza, diz que o 
mesmo  está deixando muito a desejar e também que existe muita dificuldade 
quando se trata de marcar exames e consultas. Pois muita das vezes demora-se 
até mais de um mês para ser realizadas. Cita também a questão das estradas, 
dizendo que a da sua região já se deu inicio e  fica bastante grato por isso e que 
parabeniza ao rapaz da maquina que é um excelente profissional. Fala também em 
relação ao PSF da B’agua, no qual tem faltado médicos com frequência e está 
afetando muito a população. Cita também a questão do ginásio, dizendo que agora 
com a chegada do inverno precisa-se ter ainda mais cautela para evitar algo mais 
grave. E que precisa haver uma reforma de imediato, pois até a vizinhança corre 
risco por conta do telhado. Finaliza seu discurso dizendo o quão é importante a 
transmissão da sessão e que a população esta bastante feliz pois estão por dentro 
de todos assuntos discutidos nesta casa. Inicia com a palavra o vereador Daniel 
Bandeira Lima agradecendo aos seus colegas vereadores Gilson Fernandes e 
Antônio Bastos pela comenda recebida! Fala um pouco sobre a questão da 
passagem molhada do Barro Branco, citada pelo seu colega vereador Jeovane 
Bezerra. Diz que por esses dias, ao passar com o Sr. prefeito por aquela região, 
questionou o que ele iria resolver por esses dias para da uma arrumada na 
mesma. E teve como resposta que esta incluído no orçamento de uma emenda 
parlamentar do atual senador Eunicio Oliveira no qual liberou umas emendas 
parlamentares para fazer a estrada que liga a entrada do Pimenta até a região de 
Mozarlândia. Fala também sobre o Ginásio municipal, explicando que já conversou 
com o Sr. prefeito sobre, pedindo para que fosse interditado de imediato. E o 
mesmo concordou com ele e disse que a semana do município, no qual dará inicio 
no dia 17 de Janeiro acontecera em outro local. Cita também a questão sobre os 
esgotos deste município, no qual foi citada pelo seu colega vereador Josanias.. diz 
que gostaria só de relembrar com muito conhecimento, que de todos os gestores 
de município, nenhum deles gostam de fazer esgoto e diz que eles deveriam 
lembrar que onde começa a saúde do município e da nação é iniciando um 
saneamento básico. Diz que quando esteve na capacitação de morada nova, foi 
apresentado o programa malha d´água que vai sair de Banabuiú e quando foi 
citado o pedido para as comissões ele e os demais que representam Banabuiú 
citaram que a maior prioridade para este município é o saneamento básico. Fala 
um pouco sobre o matadouro do nosso município, dizendo que é vergonhoso, um 
município com quase 20mil habitantes estar nesse ponto. E que a culpa é dos 
governantes maiores que não tem compromisso com a população. Diz que aqui  
fica o seu apelo, pois já se passaram 18 anos e nada mudou. Inicia com a palavra 
o vereador Joaquim Rodrigues Lemos fazendo uma cobrança que sempre vem 



 

 “O Caminho Se Faz No Caminhar”. 

Rua Raimundo Dias , 38 - Centro - CEP: 63.960-000 - Banabuiú - CE - TEL: (88) 

3426 - 1212 - CNPJ: 23.444.698/0001-30 | Site: www.camarabanabuiu.ce.gov.br 

recebendo, em relação a iluminação publica do nosso município. Diz que em 
algumas ruas esta deixando muito a desejar e que principalmente na Brasília, pois 
a mais de dois meses esta tudo no escuro. Diz que verificou e viu que precisam ser 
estaladas sete lâmpadas para que se corrija. Fala também da obra feita na Av. 
Adília Cajazeiras, que ocasionou muitas e muitas reclamações. Uma delas é o 
canteiro, que quando chove ficam muitas poças d´água. Outra é o retorno no qual 
foi reduzido deixando impossibilitado o trafego de cargas maiores. Cita também o 
estádio municipal, dizendo que em quase dois anos da gestão passada foi 
construído 70% da obra e que ficou 30% para a gestão atual terminar e já no 
segundo ano ainda não concluiu. Diz que espera que possam ter mais agilidade 
com essas obras que estão em andamento. Diz que também espera por novos 
projetos que até o presente momento não presenciou ainda. Com exceção o da 
avenida principal, no qual é um projeto do governo do estado e foi planejado para 
86 municípios. Cita também o ginásio municipal, dizendo que no ano passado 
quando iniciou essa questão da reforma diz que no papel e no facebook estava as 
mil maravilhas. Mas que na realidade, já estamos terminando o ano de 2018 e até 
agora nada além de promessas. Diz que infelizmente os jogos da semana do 
município não poderão ocorrer naquele local e que é uma tristeza para os atletas e 
a população. Concorda com o que foi dito pelo seu colega vereador Jeovane, se 
referindo ao perigo que o teto do ginásio trás para todos que transitam ali perto e 
ate mesmo para a vizinhança. Diz que precisa ser tomado uma solução. Ainda em 
seu discurso, pede mais uma vez o apoio de seus colegas vereadores para que o 
problema do transporte que leva os alunos para faculdade em Quixadá seja 
resolvido. Diz que já não bastava os problemas que já vinham a tempos, agora 
estão tirando o ônibus para atender uma região do município e que o transporte 
chega depois do horário que deve ser cumprido para ir para Quixadá. Diz que os 
alunos estão sendo prejudicados, saindo com atraso e perdendo horas e mais 
horas de aula. E cita também a imprudência do motorista que anda em alta 
velocidade, correndo o risco de causar um acidente. Diz que para esse serviço da 
faculdade, deve-se ter um ônibus exclusivo. Mostra também a foto de um ônibus, 
dizendo que o mesmo esta a dois anos abandonado em uma oficina no município 
de Quixadá e nem sequer ligam em concertar para que se possa fazer o uso. Fala 
também que como se não bastasse esses problemas com o transporte, nessa 
semana o motorista sumiu com o ônibus, tendo que ser mandado outro para 
substitui-lo. Da continuidade ao seu discurso falando sobre a questão dos 
contratados, que ficarão desempregados a partir do dia 14/12. E é ai que surge a 
pergunta: cadê o concurso publico tão prometido? Questiona o vereador. Diz que o 
mesmo foi aprovado aqui nesta casa, foi anunciado as vagas e no final morreu. Diz 
que para esses contratados que agora terão que se ausentar, poderiam ter uma  
resposta com o concurso publico. diz que um dos maiores problemas hoje do 
município, são as propagandas e alardes feitos pela gestão, diz que quem ver de 
fora, pensa que esta tudo as mil maravilhas. Mas que quando se vai para a pratica 
a realidade é outra. Fala também sobre a água do SAAE, no qual encontrasse com  
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péssima qualidade. E em relação às estradas. Diz que estão sim fazendo, mas que 
o ano esta acabando e não foi feito 40%. Inicia com a palavra o vereador Antônio 
Bastos de Lima falando um pouco sobre a saúde do nosso município, dizendo 
que melhorou e muito e que as pessoas é que não sabem reconhecer. Cita 
também o programa sinalize, dizendo que não ver críticas como seu colega 
vereador neto havia citado e sim muitas  melhorias, uma delas é a  facilidade que 
da para que as pessoas possam caminhar. Em relação aos contratados que foram 
colocados para fora neste final de ano, questiona quem é que não lembra que 
todos os prefeitos anteriores também tiveram que fazer o mesmo. Finaliza seu 
discurso dizendo que esta aqui para dizer a realidade. O presidente agradeceu a 
presença de todos,  e encerrou a sessão e marcando uma outra sessão ordinária 
para o dia 14 de Dezembro de 2018.  Eu Antônio Bastos de Lima, elaborei a 
presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelos vereadores 
presentes. 

 


